

नाशिक महानगरपालिका, नाशिक
पीएम स्वनिधी योजना

दिनांक २०/०९/२०२१

प्रेस नोट व मनपा सोशल मेडीयावर प्रसिद्धीसाठी

विषय : पीएम स्वनिधी योजनेतील पथविक्रेते डिजिटल ऑनबोर्डिंगकॅम्प प्रसिद्धी.

नाशिक महानगरपालिकेमध्ये शहरी फेरीवाल्यांसाठी केंद्र शासन पुरस्कृत 'पंतप्रधान पथविक्रेता आत्मनिर्भर निधी' योजना (पीएम स्वनिधी) सुरु आहे. या योजने अंतर्गत १२३६८ पथविक्रेत्यांना बँकांनी रक्कम रुपये १२ कोटी ३१ लाख रुपयेचे कर्ज वितरण केलेले आहे.

पथविक्रेत्यांना जास्तीत जास्त फायदा मिळण्यासाठी केंद्र शासनाने 'स्वनिधी से समृद्धी' अभियान सुरु केले आहे. यामध्ये पथविक्रेत्यांना व त्यांच्या कुटुंबातील सर्व सदस्यांना १) पीएम मातृ वंदना योजना २) जननी सुरक्षा योजना ३) पीएम सुरक्षा बिमा योजना ४) पीएम जीवन ज्योती बिमा योजना ५) पीएम जन धन योजना ६) एम श्रम योगी मानधन योजना ७) वन नेशन वन राशन कार्ड ८) इमारत व इतर बांधकाम कामगार या आठ योजनेचा लाभ देण्यात येत आहे. नाशिक महानगरपालिकेने १२३६८ पथविक्रेत्यांची सोशल इकोनॉमी प्रोफाईलिंग भरून महाराष्ट्रात अव्वल स्थान मिळविले आहे.

यामध्ये ५३१५९ लाभार्थीपैकी पात्र लाभार्थींना वरील आठ योजनांचा बँक, जिल्हा पुरवठा विभाग, कामगार आयुक्त विभाग, आरोग्य विभागामार्फत २८४२८ लाभार्थींना लाभ देण्यात येत आहे या मध्ये सद्यस्थिती नाशिक मनपा राज्यात पहिल्या क्रमांकावर आहे.

पीएम स्वनिधी अंतर्गत कर्ज मिळालेल्या पथविक्रेत्यांना अन्न पदार्थ विकणाऱ्या फेरीवाले अंतर्गत कर्ज घेतले आहे अशा सर्व खाद्य पदार्थ विकणाऱ्या फेरीवाले (Street Food Vendors) ला Swiggy व Zomato सोबत जोडणीचे काम सुरु आहे. ज्यामुळे त्यांना अधिक ऑर्डर मिळण्यास मदत होईल. इच्छुक Vendors नी स्विगी - ९०१५५००८०० व झोमाटो- ८०४६८१०३३० या क्रमांकावर फक्त मिस कॉल देयाचा आहे.

तसेच पीएम स्वनिधी योजने अंतर्गत कर्ज मिळालेल्या सर्व पथविक्रेत्यांना डिजिटल व्यवहार केल्यास प्रती व्यवहार १ रुपया कॅशबॅक मिळणार आहे. या कॅशबॅकचा जास्तीत जास्त लाभ सर्व पथविक्रेत्यांना मिळणेसाठी केंद्र शासनाने नाशिक शहरासाठी भारतपे (BharatPe) या पेमेंट अग्रीग्रेटरची नेमणूक केली असून मंगळवार पासून BharatPe Payment Aggregator मार्फत नवीन UPI ID/ QR Code पथविक्रेत्यांना काढून देण्यास नाशिक शहरात सुरुवात करण्यात येत आहे. तसेच या भारतपे संस्थेमार्फत पथविक्रेत्यांना आर्थिक व्यवहार करणेसाठीचे प्रशिक्षण देण्यात येणार असून कर्ज मिळालेल्या सर्व पथविक्रेत्यांनी जास्तीत जास्त डिजिटल व्यवहार करावे व या योजनेचा लाभ घेण्यासाठी नाशिक महानगरपालिकेच्या सर्व विभागीय कार्यालयात संपर्क करावा किंवा शहरातील भारतपे पेमेंट अग्रीग्रेटर यांचेकडूनच नवीन UPI ID/ QR Code काढून घेण्यात यावा.

पथविक्रेत्यांनी शासनाच्या संपूर्ण योजनेचा जास्तीत जास्त लाभ घ्यावा तसेच कर्ज न मिळालेल्या पथविक्रेत्यांनी आवश्यक त्या सर्व दस्तऐवजासह बँकेशी संपर्क साधावा व कर्ज प्राप्त करावे. योजनेबाबत काही अडचण आल्यास आपल्या जवळच्या मनपा विभागीय कार्यालयाशी संपर्क करावा असे आवाहन मनपा उपायुक्त करुणा डहाळे यांचेकडून करण्यात येत आहे.

Sd/-

(करुणा डहाळे)

उपआयुक्त (एनयुएलएम)

प्रत कार्यवाहीस्तव नाशिक महानगरपालिका, नाशिक

१) जनसंपर्क अधिकारी, नाशिक मनपा. यांचेकडे न्यूजपेपर वर प्रसिद्धीस्तव

२) संचालक, माहिती व तंत्रज्ञान विभाग, मनपा. यांचेकडे मनपा सोशल मेडीयावर प्रसिद्धीसाठी